建州晚杯



2018年6月4日 星期一

□主编:郝 良 □编辑:韩春艳



收费员发现异常

5月31日晚8时34分11秒,一辆牌照 为渝AT29XX的黄色出租车驶进达陕高 速万源收费站。收费员谭某某伸手去接 出租车驾驶员递过来的通行卡,却从自己 这个重复了千百遍的动作中发现了异常: 对方驾驶员紧紧捏着通行卡,她使了两次 劲都抽不动。谭某某立即向驾驶员看去, 发现对方侧过头,一脸焦急地向她说着什 么,但却没发出任何声音。"报警!"对方连 着动了几次嘴,谭某某最终从其嘴型中, 判断出对方要表达的意思。她立即暂时 关闭收费站的窗户,拨打电话喊来一名男 同事帮忙观察。同事到达后,她发现这辆 出租车里坐着3名男子,其中正副驾驶室各一人,后排坐着一人。为了防止车上的 其他人起疑,谭某某在记下车上乘客的脸 部特征后,按照正常流程收费抬杆。8时 35分48秒,这辆出租车驶出收费站。

"我们马上把这个车的特征和牌照号 抄下来。"谭某某告诉记者,在车驶出收费 站后,他们一边观察车辆的去向,一边向 监控中心汇报。监控中心立即拨打110向 万源市公安局报警。

嫌疑车辆进入市区

在接到报警后,指挥中心立即通过天 网寻找嫌疑车辆。当晚8时50分21秒,民 警发现,一辆黄色的出租车在万源市裕丰 街出现,符合报警人所描述的当事车辆特 征,当即通知特巡警大队快反小组。快反 小组民警立即驾驶警车赶往目标地点。

"我们开车到萼山剧场附近时,就看 到这辆黄色的重庆籍出租车。"民警杨加 春告诉记者,这辆出租车看见前方出现警 车,立即打开了双闪灯。驾驶警车的杨加 春立即向左猛打方向,急停在出租车前 方,在萼山剧场门口将其成功逼停。

快反小组民警迅速下车进行处置 都下车!"杨加春向记者回忆当时的场 景,他发现在民警围了上去后,驾驶员和 后排的乘客立即下车,趁机脱险,但副驾 驶上坐着的中年男子却一直不动。民警 再次喊话,要求对方下车。8时51分28 秒,这名男子打开车门,下车后向现场民警冲了上去,杨加春看到,该男子手持一 把匕首。

持刀歹徒疯狂攻击民警

"犯罪嫌疑人当时很疯狂,提着刀就 向民警身上扑刺。"杨加春告诉记者,现场 的特巡警队员一边大声疏散围观群众, 边躲闪。面对疯狂的歹徒,杨加春当即快 速拔枪,朝天鸣枪示警。8时51分34秒, 万源市的中心城区响起了第一声枪响。

在枪响后,杨加春和现场的其他处置 民警警告嫌疑人,让其"放下刀具,否则将依法使用武力",但对方愈加疯狂,不断挥 舞匕首

为防止周围的无辜群众受伤,民警引 导歹徒退至对面的人行道上。突然! 一 名特巡警队员被马路牙子绊倒在地,持刀 歹徒当即冲了上去,用刀向这名特巡警队员捅去。"我当时就想开枪了。"杨加春告

5月31日,随着万源市中心城区萼山剧场对面的一声枪响,重庆持刀挟持出租车的犯罪嫌疑人,较某,被万源市公安局民警发现后,仅用3分钟就当场将其击伤擒获。 民警在现场处置应对中,面对疯狂持刀攻击民警的歹徒时,果断鸣枪示警后,准确击伤犯罪嫌疑人的过程堪称"教科书式"执法。



收费员关窗呼叫同事并报警



民譽制服特刀歹徒

省厅教官解读:教科书式处置

"这是一次教科书式的现场处置。"曾担任四川 省公安厅战训基地的教官廖泽海在查看了现场民 警的执法记录仪和天网监控后,向达州晚报记者解 读了此案的现场处置过程。

在截停车辆后,犯罪嫌疑人下车持刀攻击处警 队员,在多次口头警告无效后,民警杨加春作出开枪 射击措施,朝天鸣枪示警,以达到震慑犯罪嫌疑人的 目的,最大限度地避免人员伤亡,其动作规范、及时。 对严重暴力犯罪行为进行警告。且在警告无效情况 下未对犯罪嫌疑人开枪射击,而是合理运用战术撤 退躲避攻击,避免无辜群众伤亡,展现出了公安民警 面对暴力犯罪沉着冷静、勇干担当的优良作风。

面对犯罪嫌疑人的追赶和疯狂攻击,民警杨加 春果断开枪射击,合理运用退防射击技战术,命中 犯罪嫌疑人腿部,为防止子弹穿透形成对围观群众 的伤害,民警杨加春刻意下压枪口,通过技战术动 作合理控制弹道方向防范意外伤害,展现了公安民 警对枪支控制能力及超强的个人应对能力

开枪射击命中犯罪嫌疑人后,犯罪嫌疑人持刀 对峙,民警杨加春再多次口头警告无效的情况下, 再次鸣枪警告。此用枪行为操作规范高效,不但震 慑了犯罪嫌疑人,更达到了疏散围观群众的战术目 的,展现了现场处置民警的现场掌控能力

诉记者,看到战友遇险,他下意识的将手指 放到了扳机上。但是他发现,射界里还有 其他市民。杨加春握枪的手紧了又紧,始 终没有开出这一枪。还好,其他民警拉了 一把倒地特巡警队员,双方再次拉开了距

果断开枪击伤歹徒

定不能让无辜群众受伤!"在处置 过程中,杨加春反复在心里说着这句话。 这时歹徒更加狂躁,提着匕首再次朝民警 们加速冲了上来。8时51分56秒,在多次 警告无效后,杨加春果断向持刀歹徒射击, 准确命中其腿部。路过现场的河口派出所 民警在听到枪响后也紧急靠边停车,带着 防爆盾等警械前来增援。

被击中后,持刀歹徒退至奶茶店,民警 继续高声警告其放下刀,将其包围,并协助 店内顾客店员撤退。8时52分08秒,见持 刀歹徒仍不放弃抵抗,杨加春再次朝天鸣 了两枪,并劝解对方:"放下刀,马上送你去 医院。"8时54分11秒,在现场民警强大的 震慑下,持刀歹徒终于丢下匕首,现场民警 快速合围将其控制。从截停当事车辆到擒 获犯罪嫌疑人,快反小组仅用了3分钟

杨加春告诉记者,对于击中犯罪嫌疑 人腿部,他有充分信心,因为从去年以来, 市公安局开展"铠甲工程"和"砺刃工程", 全面提升民警依法履职能力和实战能力。 案发前一天,他还参加了实弹射击训练,所 以,对于枪法他是有底气的。

持刀歹徒重庆挟持出租车

据记者从万源市公安局了解到,经查: 5月31日下午15时30分左右,犯罪嫌疑人 彭某在重庆市巴南区龙洲大道搭乘重庆市 公运集团王某某驾驶的出租车(渝 AT29XX),以3000元价格,要求将其送到 四川万源市。由于路途遥远,为了安全,王某某还接上代班司机罗某某一同前往。当 车行至达陕高速金竹山隧道时,嫌疑人彭 某拿出一把匕首敲打副驾室车窗及仪表 盘。20时23分,驾驶员王某某感觉彭某行 为诡异有不安之兆,便向(渝AT29XX)车 主张某发微信告知,要求报警; 当车辆行 驶至达陕高速万源站出口时, 王某某在缴 纳过路费时向收费员以口型传递出"报 警"的信号。接到报警后,万源警方迅速 反应, 在萼山剧场附近将犯罪嫌疑人彭某 抓获

据了解,彭某(49岁、重庆渝中区人), 彭某10岁以前曾随父母在万源旧院生 活。当天,他想搭乘出租车至万源,向亲友 借钱。案发后,经警方调查发现,彭某尿检 曾阳性,曾吸食过冰毒。彭某此前还因非 法拘禁、盗窃被公安机关打击处理。

目前,犯罪嫌疑人彭某经万源市中心 医院救治,伤势已经稳定,万源市公安局已 依法对其采取刑事强制措施,等待他的将 是法律的严惩。

同时警方也提醒广大市民,在遇到警 方处置案件时,不要聚集围观,保持安全距 离,自觉配合警方维持现场秩序,不影响警 方正常执法,注意确保自身安全

□本报记者 程序

